

拜登特朗普本周電視辯論對決

美國社會分裂 兩候選人劍拔弩張

美國總統大選首場電視辯論將於當地時間27日晚舉行，代表民主黨參選的現總統拜登和代表共和黨參選的前總統特朗普採取截然不同的備戰方法。美媒披露，拜登進駐戴維營進行「閉關特訓」，特朗普則一邊與幕僚私下商討對策，一邊繼續參加競選集會。特朗普22日在一場集會上暗示，拜登需要使用非法藥物才能在辯論過程中保持精力充沛，「辯論開始前，他會在屁股上打一針」。

【大公報訊】特朗普和拜登將於27日在有線電視新聞網（CNN）亞特蘭大總部進行首場電視辯論。根據最新公布的規則，拜登將站在屏幕右側的講台上，特朗普在左側；拜登將首先發表結束語，然後是特朗普。兩人將輪流回答問題，每個問題限時兩分鐘，然後是一分鐘的反駁和對反駁的回應。只有輪到發言的一方麥克風有聲音，如果有的發言超出規定時間，主持人可以關閉其麥克風。

《紐約時報》23日表示，鑒於第二場辯論定於9月10日舉行，首場辯論對兩名候選人而言都至關重要，任何潛在錯誤造成的負面影響都難以在短期內消除。報道指出，如今的美國是一個「分裂且憤怒的國家」，而特朗普和拜登在過去4年多時間裏一直互相仇視。預料雙方將圍繞特朗普在「封口費」案中被定罪、拜登之子亨特因非法持槍被定罪等話題展開激烈交鋒。

拜登料稱特朗普「重罪犯」

拜登20日抵達戴維營，預計將進行為期一周的「閉關特訓」，包括進行模擬辯論。一名政策顧問稱，拜登最近對特朗普的批評越來越尖銳，並打算將這種風格應用到辯論中。拜登的助手們暗示，他不會迴避將特朗普稱為「被定罪的重罪犯」。

拜登即將年滿82歲，特朗普亦已是78歲高齡。這是美國歷史上候選人最年長的一次大選，許多選民質疑兩人的認知能力是否能夠勝任總統。特

朗普此前一直攻擊拜登的年齡，嘲諷他沒有足夠體力完成長達90分鐘的辯論，但反而降低了公眾對拜登的期待，被指實際上對拜登一方有利。據《紐約時報》報道，特朗普已開始改變策略。

22日，特朗普在費城參加競選集會時暗示，拜登需要使用非法藥物才能在辯論過程中保持精力充沛。他聲稱：「他（拜登）現在正在睡覺，因為他們希望他（在辯論的時候）顯得更好、更強壯。辯論開始前，他會在屁股上打一針。」特朗普還提到白宮內此前曾發現一包可卡因，暗示拜登可能吸毒。

同日，特朗普在美國首都華盛頓的一個基督教保守派團體集會上發表更多爭議言論。他將移民描繪成好鬥的暴力分子，並聲稱自己曾向終極格鬥冠軍賽（UFC）首席執行官懷特提議組建專門的「移民格鬥聯盟」。他還呼籲基督徒今年踴躍投票，並半開玩笑地說：「4年後，你們不必投票，好嗎？4年後，不要投票。我不在乎。」

特朗普競選搭檔或亮相

特朗普透露，他的競選搭檔可能將出現在27日辯論現場。儘管此次辯論沒有現場觀眾，但幾名共和黨副總統候選人在選預計將陪同特朗普出席，包括北達科他州州長伯格姆、佛州參議員盧比奧、俄亥俄州參議員萬斯等。特朗普此前曾表示，將於7月15日共和黨全國代表大會召開之際公布副手



對特朗普和拜登均不滿意的美國民眾21日在加州示威，要求讓獨立參選人小羅伯特·肯尼迪也參加辯論。美聯社

人選。有消息稱，特朗普打算提前公布副手人選的原因之一是想要降低外界對「封口費」案裁決結果的關注。

民調機構拉斯穆森報告21日公布的最新民調顯示，特朗普支持率為46%，領先拜登10個百分點；獨立參選人小羅伯特·肯尼迪的支持率為9%。由於支持率未超過15%，小羅伯特·肯尼迪並未獲邀參與電視辯論。他的支持者21日在加州示威，要求CNN允許小羅伯特·肯尼迪參加辯論。（紐約時報/美聯社）

時間... 美國東部時間 6月27日晚9點

地點...

有線電視新聞網（CNN）亞特蘭大總部

主持人...

CNN資深主持人 傑克·塔珀和達納·巴什

具體規則...

整場辯論將持續90分鐘，中間有兩次廣告休息時間，場內不會有觀眾。

此次辯論沒有開場陳詞環節，兩名候選人將輪流回答問題，每個問題限時兩分鐘，然後是一分鐘的反駁和對反駁的回應。只有輪到發言的一方麥克風有聲音，如果有的發言超出規定時間，主持人可以關閉其麥克風。

根據投票硬幣的結果，拜登站在屏幕右側的講台上，特朗普在左側；拜登將首先發表結束語，然後是特朗普。

雙方的競選工作人員均不得與候選人進行互動，包括休息時間。候選人不能使用提詞器或筆記等物品，各自的講台上只有一支筆、一疊紙和一瓶水。

來源：大公報整理

特朗普近期爭議言論

揚言取消教育部

特朗普22日在美國首都華盛頓的一個基督教保守派團體集會上聲稱，如果他在11月大選中勝出，將廢除聯邦政府教育部，讓各州進行「個性化教育」。他還承諾將組建一個工作小組，以確保全美各地的中小學都會教授「正確的英語和數學課程」。

提議舉辦移民格鬥賽

特朗普聲稱，他曾向終極格鬥冠軍賽（UFC）首席執行官懷特提議，組建專門的「移民格鬥聯盟」，再讓常規聯盟冠軍與其交手。特朗普將移民描繪成好鬥的暴力分子，並特意強調：「他們來自監獄和其他很多艱苦的地方。」他重申，若再次當選美國總統，將開展「美國歷史上規模最大的（移民）驅逐行動」。



▲赴美尋求庇護者本月5日在加州等候美方處理。美聯社



▲美國總統拜登。

嘲諷拜登「嗑藥」

特朗普22日在費城參加競選集會時暗示，拜登需要使用非法藥物才能在辯論過程中保持精力充沛。他聲稱：「他（拜登）現在正在睡覺，因為他們希望他（在辯論的時候）顯得更好、更強壯。辯論開始前，他會在屁股上打一針。」特朗普還提到白宮內此前曾發現一包可卡因，暗示拜登可能吸毒。

來源：《紐約時報》Politico網站

▲美國前總統特朗普。

以軍將受傷巴人綁車前充當「肉盾」

【大公報訊】綜合半島電視台、路透社報道：以色列軍隊22日在約旦河西岸進行逮捕行動，被拍到將一名受傷的巴勒斯坦男子綁在一輛軍用吉普車的引擎蓋上帶走，疑似被用作「人肉盾牌」，引發輿論嘩然。聯合國巴勒斯坦被佔領土人權狀況特別報告員阿爾巴內塞說，此事令人震驚。以軍承認，這種行為違反規定，正在進行調查。

社交媒體上流傳的一段視頻顯示，在約旦河西岸城市傑寧，一名受傷的巴勒斯坦男子被綁在以色列軍車引擎蓋上。據報道，這名男子是傑寧市居民阿茲米。事發時以軍正在當地進行逮捕行動，阿茲米因以軍行動受傷。他的家人要求呼叫救護車，但以軍將阿茲米綁在引擎蓋上，隨即驅車揚長而去。以軍發表聲明稱，他們在行動中遭到射擊，隨後展開交火，一名嫌疑人受傷被捕。以軍承認，視頻中的行為違反了對軍人的要求，「不符合以軍的價值觀」，將對此事進行調查和處理。以軍還聲稱，視頻中的男子已被轉移並接受救治。

阿爾巴內塞在社交媒體批評以軍此舉是「實

施人肉盾牌戰略」。一名網友嘲諷以色列說：「這就是「已知宇宙中最有道德的軍隊」。」另一名網友表示，以軍使用「人肉盾牌」的案例已發生過很多次。

據半島電視台報道，以軍近日在約旦河西岸逮捕了20人，包括幾名兒童。一名14歲少年在被以軍拘留期間遭到嚴重毆打。另一方面，以軍持續襲擊加沙地帶北部和中部，造成數十人死亡。



▲一名受傷的巴勒斯坦男子22日被綁在以軍軍車引擎蓋上。視頻截圖

太空垃圾砸屋頂 佛州家庭向NASA索賠62萬

【大公報訊】綜合《華爾街日報》、法新社報道：美國佛州一個家庭的律師21日宣布，該家庭將向美國太空總署（NASA）索賠8萬美元（約62.4萬港元），以補償一塊太空垃圾砸穿他們家屋頂所造成的損失。

今年3月8日，一個重約700克的圓柱形金屬物體從天而降，砸穿佛州居民奧特羅家的屋頂，還砸壞了地板。當時奧特羅的兒子在家中，幸而沒有受傷。NASA隨後證實，該物體是國際空间站2021年拋棄的太空垃圾的一部分，原本是將舊電池固定在運貨托板上的合金支柱。NASA地面控制人員進行了拋棄這批太空垃圾的操作。代表奧特羅一家的律師事務所21日表示，隨着太空領域的發展，太空垃圾問題日益嚴重，NASA對奧特羅家庭索賠要求的回應將開創一個重要先例。

律師沃西說：「我的客戶尋求與這一事件給他們生活帶來的壓力和影響相符的賠償。他們很高興沒有人受傷，但如果碎片落到另一個方向，

可能就會造成嚴重的人員傷亡。」她指出，如果這塊太空垃圾砸中國外的房屋，根據國際條約，美國有責任賠償損失，「我們要求NASA不要對美國公民適用不同的法規」。奧特羅一家依據《聯邦侵權索賠法》要求賠償，NASA有6個月的時間進行回應。



▲一塊太空垃圾今年3月從天而降，砸穿佛州民宅屋頂。資料圖片